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Siguin les funcions f(x) = x3i g(x) = a - x%, en qué a és un nombre real positiu.
a) Trobeu, en funcié del parametre a, els punts de tall entre les dues corbes y =
f(x)iy = g(x) ifeu un esbds de la regié limitada per les dues grafiques.
[1,25 punts]
b) Calculeu el valor d’a perqué 1’area compresa entre y = f(x) i y = g(x) sigui
27 2
4
[1,25 punts]



Selectivitat Catalunya | Matematiques | Setembre 2020
Integrals
www.buscatusclases.com

Solucié:

a)

Igualem les dues funcions i
resolem:

fx)=gKx)
x3 = ax?
x3—ax?=0
x*(x—a)=0
x=0ix=a

Els punts de tall sén
(0,0)i (a,a®)

b) L’area entre les dues funcions es calculara amb la integral definida de la diferéncia de
les dues funcions:

a
ax?3

A= f (9 — F@))dx = f “(ax? — x?)dx = (T - ";)

a* a* a*
3 4 12

0

Cal descartar el valor a = -3 ja que a ens diu I’enunciat, que és positiu.

R . , 27
Per tant, per a a = 3 I’area entre les dues funcions és " u?.




